Exercice 7 (D’aprés bac STL SPCL Métropole Juin 208) (Correction)

1. D’aprés le document 1, les MCP ont la partiGtdade stocker de I'énergie. De I'énergie est
absorbée lors du passage de I'état solide a ligtatle et est restituée lors du passage inversaclbrsque
la température augmente, les MCP absorbent dergjinet lorsque la température diminue, il restitatte
énergie donc cela permet d’économiser du chauffage.

2.. 2.1. Au niveau microscopique, lors de ladifiiation de I'heptadécane, il y a formation de
liaison hydrogéne.

2.2. La température de changement d’état solipledle de I'heptadécane se détermine
lorsque la température est constante (palier degdment d’état). Dans le cas de I'heptane, la teatyée
de changement d’état est de 22 °C.

3.  3.1. D’aprés le document 3F= Eneptadécans 3,52x16 J
On a la relation :

Eheptadécae - 352X103

—_ — — 5 -1 2 -1
Ereptagecae = MxH donc H, = - 015 - 235x10° Jkg™ = 235x10° kJ.kg
3.2. 3.2.1. Sources d’erreurs possibles dams erpérience :
- on suppose que le calorimétre ne particigegox échanges thermiques
- précision des pesées
- pesée du morceau d’heptadécane
3.2.2. On a la relation :
UH 3
r _YEa donc UH, _YE.. H, :wx 235%x10° = 267x10"' kdkg™
H, E E 352x10

eau eau

Donc avec un chiffre significatif : Ut 3x10 kJ.kg*

3.2.3.
- valeur minimale = résultat de la mesure -iedrtitude calculée
= 2,35x10- 2x3x10 = 1,75x16 kJ.kg*

- valeur maximale = résultat de la mesure Hredrtitude calculée
= 2,35x 10+ 2x3x106 = 2,95x16 kJ.kg*

4. D’apres le document 1, la température doit éomprise entre 18 et 28°C, donc, les deux
matériaux peuvent convenir. Cependant, I'enthatjsefusion de lI'octadécane est supérieure a celle de
'heptadécane donc pour la méme masse de mati&retadécane absorbera plus d’énergie que
I'heptadécane. Il est donc préférable d'utilisectadécane.



